Motion pour le Conseil d’administration

Lycée Pierre-Joël Bonté

Mardi 27 juin 2023

Nous, représentants des personnels d’enseignement, désapprouvons et dénonçons la mise en place du pacte à la rentrée prochaine.

Le pacte est présenté comme la réponse aux défaillances de l’État en matière de remplacement, notamment de longue durée. Toutes les absences ne seront pas systématiquement remplacées grâce au pacte, c’est un leurre pour les parents d’élèves et l’opinion publique. De plus, un cours ne peut pas s’improviser et les enseignants ne sont pas interchangeables.

Le pacte va créer des concurrences entre les collègues, alors que nous avons besoin de collectifs de travail pour permettre à nos élèves de réussir.

Le pacte va créer des inégalités alors que nous avons besoin de moyens équivalents pour tous : conditionner à la signature du pacte la mise en place de projets, la possibilité d’aider nos élèves voire d’obtenir des demi-groupes nous semble profondément injuste et relever d’une forme de chantage.

Le pacte va désorganiser les établissements et mettre en péril bon nombre de missions et dispositifs existants.

Le pacte est l’outil de réformes contestées, au collège, au lycée professionnel, sur l’orientation, qui sont à l’opposé de notre ambition de faire réussir tous les élèves.

Pour toutes ces raisons, nous, représentants des personnels d’enseignement, du Lycée Pierre-Joël Bonté exigeons l’abandon du pacte.
